

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou  
Spisová značka: 8P/106/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8819205056  
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 06. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská  
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2019:8819205056.2

## Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, maloletá U. E., C.. XX.XX.XXXX, umiestnená v Centre pre deti a rodiny, Daxnerova 90/7, Vranov nad Topľou, zastúpená kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti matky: T. E., C.. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXXX/XX, N., na návrh navrhovateľov: U. B., C.. XX.XX.XXXX a O. B., C.. XX.XX.XXXX, obaja trvale bytom W. X, N. C. D., o nariadenie neodkladného opatrenia, t a k t o

### rozhodol:

N a r i a d ť u j e toto neodkladné opatrenie:

Súd dočasne z v e r u j e mal. U. E., C.. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti manželov U. B., C.. XX.XX.XXXX a O. B., C.. XX.XX.XXXX, trvale bytom W. X, N.L. C. D., a to do právoplatného skončenia konania vo veci samej vedeného pod sp. zn. 8P/106/2019.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Podaním zo dňa 13.06.2019 sa navrhovatelia domáhali, aby súd dočasne zveril mal. U. E., C.. XX.XX.XXXX do ich osobnej starostlivosti. Návrhom vo veci samej sa domáhali zverenia maloletej U. do ich osobnej starostlivosti a zaviazania matky platením výživného na mal. dieťa podľa jej možností, schopností, príjmových a majetkových pomerov. Styk matky s maloletou navrhli neupraviť. Vo svojom návrhu uviedli, že mal. U. E. bola dňa XX.XX.XXXX umiestnená do Detského domova Vranov nad Topľou, na základe Rozsudku č. Nc 9001/2018-39, 10 P a Nc 76/2018, vydaného Okresným súdom v Uherském Hradišti, ČR dňa 04.09.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 17.11.2018. V zmysle zákona č. 305/2005 Z. z. bola premiestnená do profesionálnej rodiny, ktorá sa nachádza v meste N., odo dňa 29.11.2018. Na Okresnom súde vo Vranove nad Topľou sa vedie konanie vo veci osvojiteľnosti u maloletej U.C. E.. Maloletá U. bola do Centra pre deti a rodiny Vranov nad Topľou umiestnená z dôvodu, že matka sa o maloletú prestala zaujímať. Matka sa pri pôrode vyjadrila, že sa chce maloletej vzdať a súhlasí s adopciou u maloletej. Neskôr o pár mesiacov si matka maloletej toto rozhodnutie rozmyslela a chcela dcéru do svojej starostlivosti. Biologický otec bol o narodení maloletej informovaný a mal v úmysle sa dať zapísať do rodného listu maloletej. Posledné stretnutie matky s maloletou bolo dňa 14.03.2018. Neskôr odo dňa 04.04.2018 matka prestala spolupracovať s OSPOD, otec maloletej sa nezapísal do rodného listu maloletej. Od umiestnenia maloletej v Detskom domove Vranov nad Topľou sa matka žiadnym spôsobom nezaujímalá o vývoj svojej dcéry. Matka sa nachádza na neznámom mieste. Manželia B. sú podľa §33 ods. 9 písm. e) zákona o SPODaSK vedení Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov v zozname žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť. Manželia si počas interakcií s maloletou U. a pobytom maloletej v ich domácnosti vytvorili silnú vzťahovú väzbu. Priebeh nadviazania osobného vzťahu medzi dieťaťom a žiadateľmi je z psychologického hľadiska hodnotený pozitívne. Prvé spoločné stretnutie v rámci interakčného procesu s dieťaťom sa uskutočnilo dňa 13.03.2019. Neskôr sa uskutočnili ďalšie stretnutia na pôde Centra pre deti a rodiny Vranov nad Topľou. Nasledovala návšteva maloletej v sprievode pracovníkov Centra pre deti a rodiny v domácom prostredí žiadateľov. Počas stretnutí

sa maloletá so žiadateľmi zblížila natoľko, že bol odporúčaný dlhodobý pobyt maloletej v domácnosti žiadateľov odo dňa 10.04.2019 a ten stále trvá. Počas kontrolných návštev pracovníkov Centra pre deti a rodiny v domácnosti žiadateľov bolo badať že maloletá sa pomerne rýchlo adaptovala na nové prostredie aj členov rodiny. Maloletá U. nenavštevuje žiadne predškolské zariadenie. Je v celodennej starostlivosti manželov B..

2. Z pripojeného rozsudku Okresného súdu v Uherskom Hradišti č.k. Nc 9001/2018-39, 10 P a Nc 76/2018 zo dňa 04.09.2018 vyplýva, že u mal. U. E., C.. XX.XX.XXXX bola nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa má realizovať v Detskom domove Vranov nad Topľou, Daxnerova 90, Vranov nad Topľou. Z odôvodnenia rozhodnutia je zrejmé, že matka nie je schopná zabezpečiť starostlivosť o maloletú a nie je ani žiadna blízka, či príbuzná osoba, ktorá by bola schopná zabezpečiť starostlivosť o maloletú. Matka najprv vyjadrila svoj záujem prenechať dieťa k osvojeniu, neskôr svoj názor zmenila a prejavila záujem poskytovať starostlivosť maloletej. Svoj záujem fakticky žiadnym spôsobom nerealizovala. Takmer rovnakým spôsobom postupovala i u svojho prvého dieťaťa, ktoré je už v súčasnej dobe osvojené.

3. Z rozhodnutia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov zo dňa 15.02.2016 vyplýva, že manželia B. boli zapísaní do zoznamu žiadateľov o osvojenie, resp. pestúnsku starostlivosť dňom 15.02.2016.

4. Podľa telefonického rozhovoru s pracovníčkou Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou manželia B. majú vytvorené vhodné bytové podmienky a spĺňajú predpoklady na poskytovanie náhradnej rodinnej starostlivosti.

5. Na tunajšom súde prebieha pod sp. zn. 8P/15/2019 konanie o osvojiteľnosti maloletej U. E. na základe podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné. Vo veci nebolo doposiaľ rozhodnuté.

6. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

9. V zmysle § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

10. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

11. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

12. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

13. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že v danom prípade je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľov. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

14. Súd sa stotožnil so skutkovými dôvodmi návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Bolo preukázané, že v danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov konania. Maloleté dieťa sa nachádza odo dňa 10.04.2019 v domácnosti navrhovateľov, ktorí jej poskytujú celodennú starostlivosť. Matka maloletej sa toho času nachádza na neznámom mieste a od umiestnenia dcéry v Centre pre deti a rodiny Vranov nad Topľou na základe rozhodnutia súdu v Uherskom Hradišti o maloletú

neprejavila žiadny záujem. Otec dieťaťa v rodnom liste maloletého nie je uvedený. Z predloženým listinných dôkazov súd zistil, že manželia B., ktorí sú Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov vedení v zozname žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť, prejavili vážny záujem o zverenie maloletej U. do ich osobnej starostlivosti a majú záujem stať sa jej náhradnými rodičmi. Navrhovatelia spĺňajú všetky predpoklady pre prijatie dieťaťa do ich starostlivosti a majú vytvorené vhodné rodinné prostredie pre vývoj a vývin dieťaťa. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, súd preto dočasne zveril maloletú do osobnej starostlivosti navrhovateľov.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).